

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

AÑO XLIX
Núm. 14.893

FRANQUEO
CONCERTADO

Sábado 28 de Mayo de 1938
Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

PRECIO
20 CENTIMOS

TELF. 1533
APARTADO 12

!Resistimos, atacamos, luchamos, UNIDOS TODOS VENCEREMOS!

Motivos de unidad de los sectores republicanos

En nuestro editorial de ayer tratábamos de los motivos por los cuales debe ser cada vez más estrecha la unidad política de todas las fuerzas antifascistas, refiriéndonos concretamente a aquel sector de las masas trabajadoras constituido por socialistas y comunistas, que caminan hacia la unidad, considerando ésta como un refuerzo a la labor de ayuda y apoyo al Gobierno de Unión Nacional.

Indicábamos también que la ayuda al Gobierno de Unión Nacional ha de ser de todos los partidos y organizaciones sindicales en él representados, para facilitar la solución de todos los problemas de la guerra y allanar el camino de la victoria.

En el Frente Popular, un amplio sector de las fuerzas políticas está constituido hoy por varios partidos de carácter republicano de izquierda, liberal y democrático. No es necesario hacer historia aquí del fondo contenido republicano democrático de cada uno de estos partidos, algunos de los cuales tienen su origen en las gloriosas doctrinas de los republicanos del 73, y que desde el primer día de la sublevación le hicieron frente junto con las demás fuerzas populares.

Más aquellos partidos, hoy dentro del Frente Popular, actúan separados, siguiendo, claro está, una línea de apoyo y colaboración con el Gobierno en el cual están representados.

Pero si es necesario recordar que aquella gloriosa y digna República del 11 de febrero, se hundió entre otras razones, por las diferencias políticas y la división de las fuerzas republicanas de entonces. A pesar de la capacidad política, de la honradez y la austeridad de aquellos hombres, fue batida la República por la reacción. A la República del 73, le faltó sobre todo la estrecha unidad de las fuerzas republicanas.

También habrá de recordarse que al intentar las derechas seguir proceso al actual primer magistrado de la República, jefe de Izquierda Republicana que él dirigía, la reacción encontró el camino expedito para intentar cometer aquella monstruosidad de juzgarle por contrabando de armas (cuando de lo que se trataba era de juzgar una política de gobierno) ya que las fuerzas auténticamente republicanas se hallaban y actuaban separadas. Aquel crítico momento para la República, atacada por la reacción y el contubernio, se salvó gracias a la unidad de los grupos republicanos fundadores del régimen constitucional, que juntamente con los socialistas hicieron frente a monárquicos y neorepublicanos.

En aquella primera unidad de los republicanos auténticos, se dibujaba ya la futura amplitud de fuerzas que tendría el Frente Popular.

Este ejemplo, aquel recuerdo de la República del 73, la exigencia vital de "UNA UNIÓN QUE NECESITARA IR MÁS ALLÁ DE LA VICTORIA", según palabras del Presidente de la República, en su histórico discurso de Valencia, son razones de peso para que los republicanos se acercaran y realizaran su unidad, que al igual que la de otros sectores, constituiría un refuerzo formidable para la lucha que estamos sosteniendo todas las fuerzas del pueblo español contra los invasores extranjeros.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Nuestras fuerzas han mejorado sus posiciones a vanguardia de Balaguer y Serós capturando 28 prisioneros

Un hidro rebelde rechazado por nuestros antiaéreos amara en aguas francesas

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En la tarde de ayer y en la jornada de hoy se han mejorado a vanguardia nuestras posiciones frente a las cabezas de Balaguer y Serós, habiendo capturado en esta última las tropas republicanas 78 prisioneros.

LEVANTE.—En el sector de Alcalá de la Selva el enemigo consiguió ocupar, después de reiterados ataques, fuertemente apoyados por artillería y avia-

ción, la cota 1.533 y vértice de Santa Lucía, que fué recuperado por nuestras fuerzas en energético contraataque.

Se combate con violencia en la zona de Castellfort, donde los rebeldes consiguieron mejorar ligeramente su línea a costa de duro castigo.

En los demás Ejércitos, sin noticias de interés.

EJERCITO DEL AIRE

A las veintidós treinta y cinco horas de ayer, un hidroavión

GOBIERNO CIVIL El gobernador expresa su condolencia por el bombardeo de Alicante

Ayer por la tarde el gobernador mandó un telegrama a su colega de Alicante, condoliéndose en nombre propio y de todo el pueblo de Castellón, por las víctimas ocasionadas en dicha capital a causa del feroz bombardeo efectuado estos pasados días.

Felicitación del gobernador a los Comités de Vecinos

También ha cursado un oficio al representante general de los Comités de Vecinos de Castellón, camarada Fambuena, felicitándole por los acuerdos adoptados en la asamblea celebrada hace unos días, y agradeciendo el apoyo que están dispuestos a prestar al Gobierno y a los diferentes asuntos de índole local, como son los refugios y la cuestión de abastos.

CONSEJO MUNICIPAL

Reparto de pienso

El lunes próximo se efectuará un reparto de pienso único al vecindario. Este pienso es bueno solamente para gallinas y pollos.

Se repartirá medio kilogramo por ave, con el ticket número 45.

El mencionado reparto se hará en los establecimientos de costumbre, advirtiéndose al público, que a quienes no alcance este pienso se les facilitará de otra clase.

Quien en estos momentos ataque o intente desvirtuar la unidad antifascista DEBEMOS CONSIDERARLE COMO UN ENEMIGO DEL PUEBLO ESPAÑOL

tipo «Dornier» que entró en España pasando por territorio francés, intentó bombardear Port-Bou, siendo rechazado por nuestros antiaéreos, que le obligaron a internarse de nuevo en territorio francés, donde arrojó su carga, unas doce bombas, sobre la estación de Cerbère.

Al parecer, el hidro rebelde resultó tocado por los disparos de nuestras baterías y se vió obligado a amarrar en aguas francesas.

El pueblo español lucha más unido que nunca por la independencia de España

El carácter de nuestra guerra que se está ventilando en España, no es una guerra civil como pretenden afirmar las castas reaccionarias del fascismo internacional. Nuestra guerra es una lucha por la cual, se bate con heroísmo y bravura, todo un pueblo que no quiere, cueste lo que cueste, pasar a ser colonia de los dictadores de Italia y Alemania, donde abunda la esclavitud, la miseria y los campos de concentración para los españoles más dignos y honrados de nuestra patria.

Por lo tanto el carácter de nuestra guerra, no es una guerra civil ni tampoco una dictadura comunista donde manda el embajador soviético como se pretende hacer ver al mundo en la propaganda que realizan los agentes al servicio del fascismo. No, sino una guerra verdaderamente de invasión en la cual, todos los españoles que sienten amor por su patria, que no quieren que sea invadida su tierra defendiendo sin descanso sus anhelos de libertad y progreso, luchan y derraman su sangre contra unos malos españoles que, han traído a nuestra patria fuerzas mercenarias de moros.

En contra de esos déspotas que han abierto las puertas a los ejércitos italo-alemanes que han entregado nuestra patria a merced de esas aves hambrientas de rapina que no les importa destruir con su metralla mortífera las ciudades de la retaguardia donde asesinan y matan de la manera más criminal a ancianos, mujeres y niños indefensos.

A ellos les interesan nuestros cam-

pos, esas tierras que el gobierno legal de la República ha quitado a los grandes terratenientes traidores y desleales al pueblo, y que ha entregado en manos de los campesinos pobres como premio de lealtad al régimen para que estén den el mayor rendimiento a nuestra patria.

Les interesan las materias primas que contienen nuestras minas, todas las riquezas de nuestro pueblo, a fin de poder de ese modo resolver de una manera definitiva los problemas económicos que les llevan al caos por causa de la guerra; y finalmente la posición geográfica de la península ibérica y las islas Baleares como potencia mediterránea, para poder de este modo continuar su cometido contra los estados democráticos y por último echarse al asalto contra la U. R. R. S. el gran país del socialismo triunfante.

De este modo comprobamos ante el mundo entero que la lucha que sostiene el pueblo español es una guerra pura y verdaderamente de invasión y por lo tanto lo es de independencia; y nosotros decimos con todo la fuerza de nuestros pulmones que dentro de nuestro Gobierno de Unión Nacional, nuestro gran Gobierno y nuestro Ejército popular están representadas todas las capas sociales y democráticas del país y más unidos que nunca lucharemos contra toda invasión extranjera hasta conseguir la victoria final, y conquistar de una vez para siempre la libertad, la paz y la independencia de España.

VICENTE DEVIS.

Quedan movilizadas las quintas de 1925 y 1926

Los individuos comprendidos en ellas harán su presentación en los primeros días de junio

Barcelona.—Por la Subsecretaría del Ejército de Tierra del Ministerio de Defensa Nacional se ha dictado la siguiente orden: «Acordada la movilización de los reemplazos de 1926 y 1925, los individuos comprendidos en los mismos se presentarán con manta, plato, cuchara y calzado en buen uso, en los Centros de Reclutamiento, Instrucción y Movilización los días 1 y 2 de junio próximo los pertenecientes al reemplazo de 1926 y los días 5 y 6 del citado mes los del reemplazo de 1925.

Sindicato de Policía Rural

RAMÓN CLAROS TORRES, Presidente del Sindicato de Policía Rural de esta capital.

HAGO SABER:
1.º Que se prorroga el plazo de cobro voluntario de los recibos del primer semestre del año actual, de los repartos por Guardería y reposición de caminos del término, hasta el día 31 del corriente, pasada esta fecha los deudores que no hayan satisfecho sus cuotas, se procederá

contra ellos por la vía de apremio con la máxima energía con arreglo a Ordenanzas, y

2.º Los accidentes del trabajo agrícola no serán atendidos ni satisfechos sus pagos, si no acreditan los interesados con la presentación del correspondiente recibo estar al corriente.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Castellón 16 de Mayo de 1938.

El Presidente,
RAMÓN CLAROS

Los agentes enmascarados del fascismo continúan su acción en algunos sindicatos de Castellón

Hay que repetir una vez más, para que todos los trabajadores lo sepan que en los países y es reclamen'e en España hoy, se encuentran infiltrados entre las filas proletarias, traidores que tratan constantemente de sabotear toda labor que tienda a luchar eficazmente contra el fascismo nacional y extranjero; Es necesario por otra parte, destruir la afirmación que, unos de mala fe, y otros engañados, hacen al decir que los trotskistas de tal sitio no son como los de tal otro. Es una afirmación completamente falsa, que obedece a la necesidad que dichos enemigos han tenido de defenderse contra la indignación y la repulsa de las masas, cuando se han visto descubiertos o desenmascarados, como ha ocurrido con los de Castellón;

Cuando todo el mundo honrado sabía que los voluntarios de las Brigadas Internacionales son hermanos trabajadores antifascistas de otros países que vienen a defender con su sangre la independencia de España porque así defienden la de su respectivo país y la libertad de su pueblo, los trotskistas del P. O. U. M. de Castellón lanzaban la infamia de que en nuestro país no debía entrar ningún combatiente extranjero porque «no traían otra finalidad, que la de organizar después un movimiento revolucionario bolchevique».

Si no desistir aún de su vil, campaña de provocaciones y calumnias no hace muchos días, uno de los máximos dirigentes del P. O. U. M. en Castellón, dijo que la culpa de los constantes y salvajes bombardeos de que viene siendo víctima la ciudad, la tiene la Unión Soviética porque no inunda a España de aviones.

Después que el mismo presidente de las Cortes, señor Martínez Barrio manifestó pública y solemnemente que si no hubiese sido

por la gran ayuda que constantemente hemos recibido de la Unión Soviética es seguro que desde hace mucho tiempo no existiría la República Española, apirre ese enemigo enmascarado del P. O. U. M., insultando y atacando infamemente al fraternal pueblo soviético, en lugar de atacar a los criminales fascistas invasores.

Así pues, según conviene a los planes de provocación de esos elementos, unas veces dicen que no debe entrar en nuestro país nadie que por sentimiento de solidaridad quiera ayudarnos a luchar contra los invasores; y otras veces dicen por el contrario, que la Unión Soviética, por no ayudarnos, es la culpable de los bombardeos criminales del fascismo italo-alemán.

Las masas trabajadoras van sabiendo ya muy bien que los dirigentes del P. O. U. M., difaman al gobierno de la República y a los partidos y organizaciones que lo integran y al Ejército popular; que son los que organizaron el pusch de Barcelona y se enteraban con jefes del ejército enemigo; que produjeron levantamientos contra las fuerzas de la República; que en Castellón han injuriado a dirigentes de la U. G. T. y organizaron el pusch de Villafraña del Cid e intentaron enfrentar al pueblo contra el cuerpo de Asalto; y en fin, para no hacer interminable la lista, los que han promovido negativas a ir al trabajo y planteamientos de huelgas en los sindicatos influenciados todavía por ellos, como los de Naranjeras, Campesinas, Construcción, etc, de esta capital.

Es necesario por lo tanto ejercer vigilancia, mucha vigilancia dentro de cada organización política y sindical contra tales elementos para arrojarlos de las filas de los trabajadores.

MANUEL PRADOS.

La voz de España en Ginebra

Ha hablado a España el ministro de Estado señor Alvarez del Vayo. Viene satisfecho por haber cumplido un mandato que el pueblo le encomendó.

Así, así habla nuestro pueblo. Que lo oigan las democracias del mundo entero, que tanto miedo tienen a las fahfarroneas de los incendiarios de la guerra. Tomen nota los representantes de aquellas naciones, de lo que dijo nuestro ministro: que en España no se lucha por el comunismo como ellos dicen; sino que se lucha por la independencia de nuestro suelo patrio. Nosotros, los auténticos españoles, luchamos porque no queramos ser esclavos de señorías hoy, y soldados de un ejército mañana, que, mandado por ellos, y amparándose en el clero, cometan toda clase de atropellos contra aquellos que en la S. de N. se ponían indirectamente de su parte. Esto es el pueblo español; esta es su lucha: lucha de independencia.

Trabajadores del mundo entero: tomad nota vosotros también. Sabed que el pueblo español, no sólo lucha por su independencia, sino también por la libertad y cultura del mundo entero.

Hacedlo vosotros igual, ayudando a vuestros hermanos de clase y todos unidos, exterminaremos para siempre el mayor enemigo de la libertad, la cultura y el progreso: el fascismo.

Que no os tengamos que decir lo que la madre del moro a su hijo, cuando salía de Granada: "Lloro, llora como mujer, lo que como hombre no supiste defender."

No esperéis que lleguen a vuestras puertas. Combatidlo antes; ahora, con nosotros.

Así conseguiremos que la bandera de la libertad, impere en todo el mundo.

¡Por las libertades de los pueblos! ¡Por la civilización de la Humanidad!

En campaña, 21-5-938. P. PRIETO ASENSIO Comisario

Los soldados del "Batallón Pozoblanco" 274 de la Brigada 74, dan su pan a los refugiadas, por mediación de la Delegación de Evacuación

Estos dignos soldados del Ejército de la Independencia, han tenido un rasgo que refleja en ellos, el amor a los que en la retaguardia han quedado sin hogar a causa de la invasión extranjera, queriendo compartir su pan con los refugiados, han hecho entrega de TRESCIENTOS PANES, de la ración que a ellos les corresponde para que sean repartidos entre los refugiados, produciendo gran alegría entre estos.

Agradeciendo profundamente a dichos soldados su donativo, digno de encomio, en nombre de los refugiados y el propio, les da las gracias. El Delegado de Evacuación, MALLEN

Castellón 28 de mayo de 1938.

Detención de espías en Norteamérica

New-York.—El fiscal señor Hardy ha ordenado la detención de dos oficiales y dos marineros del trasatlántico alemán "Bremer", que zarpó anoche. El fiscal ha declarado que uno de los oficiales, aunque inscrito en el servicio del restaurante es un "oficial" político y el otro es un radiotelegrafista.

¡RESISTIR!

El digno trato dado por la República a un «observador» italiano que viajaba en un barco inglés bombardeado por los «no-interventores»

Barcelona.— En el ministerio de Estado se ha facilitado esta mañana la siguiente nota:

Entre las personas que viajaban a bordo del buque inglés "Creand" agredido por la aviación del invasor, se encontraba el observador italiano Rosario Messa Capa, capitán de la Armada, jubilado hace años y al servicio actualmente del Comité de No Intervención.

Al darse cuenta las autoridades españolas de que entre las personas salvadas por su iniciativa y bajo su intervención, figuraba el señor Messa Capa, lo notificaron al ministerio de la Guerra, quien ordenó fuese llevado a un hotel de Valencia, bajo la natural pero respetuosa custodia y trasladado luego a Barcelona, desde donde fué transportado en automóvil sin que mediara requerimiento de nadie a Perpignán.

A su llegada a dicha ciudad, y en presencia del cónsul de España, don Tomás Bilbao y el Prefecto de Perpignán, invitado al efecto, el señor Messa Capa manifestó su profundo agradecimiento por el trato de que había sido objeto por parte de las autoridades españolas agregando que estaba decidido a hacerlo constar así en todas partes.

El Gobierno español se reserva, por lo demás, el plantear ante quien correspondiera, el insólito caso de la presencia de dicho observador en el puerto de Valencia.

El observador italiano Messa Capa agradece nuestra magnanimidad

Perpignán.— El observador italiano, Messa Capa, pasó ayer por esta ciudad de paso para Italia.

Estuvo en el Consulado de España, donde fué recibido por el cónsul señor Bilbao. Aunque se ha negado a hacer declaraciones, ha afirmado que fué tratado por el Gobierno español con toda clase de consideraciones y que nunca estuvo detenido, sino alojado en un excelente hotel.

Cedillo parece ser que ha sido capturado

San Antonio de Tejas.— En la frontera mejicana circula el rumor de que Cedillo ha sido capturado por las fuerzas gubernamentales. El rumor no está confirmado.

Más detalles de la probable captura de Cedillo

Méjico.— El ministerio de Defensa anuncia que una columna de caballería se acercó ayer por sorpresa a la hacienda del Zamzondle, a donde se había retirado Cedillo. El general tuvo el tiempo justo para huir hacia El Salto, perseguido por tres escuadrillas de federales. Los federales se apoderaron en la hacienda de un avión.

Reina gran entusiasmo en los centros militares, que esperan la próxima captura de Cedillo.

Nota del Ministerio de Defensa

Barcelona.— A medio día han facilitado en el ministerio de Defensa Nacional la siguiente nota:

Por el mar, y perpendicularmente a la costa, han hecho su aparición en Barcelona a las diez veinte horas frente al puerto, ocho trimotores "Junkers" en dos escuadrillas, cinco en ala y a poca distancia tres más en cuna. Los aparatos han descargado varias bombas a la altura del citado lugar, cruzando seguidamente por el sector sur de la población y desapareciendo con rumbo S. E. a la altura de El Prat.

Nuestras baterías han hecho fuego intenso contra ellos, obligándoles a tomar altura y deshacer su formación. Han arrojado ochenta bombas, y la mayor parte de ellas han caído a ambos lados del rompeolas. Han resultado cuatro personas heridas, dos de ellas graves.

Nombramientos de gobernadores civiles

Barcelona.— La "Gaceta" publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia.— Decreto nombrando gobernador civil de la provincia de Albacete a don Ernesto Vega de la Iglesia; de Alicante, a don Ricardo Molla Ferrán; de Ciudad Real, a don David Antona Díez; de Cuenca, a don Jesús Macián; de Córdoba, a don Antonio Remis Alvarez; de Granada, a don Esteban Martínez Sánchez; de Guadalajara, a don José Cazorla, y de Jaén a don Antonio de Gracia Sanz.

Defensa Nacional.— Decreto ordenando la movilización de todos los oficiales, suboficiales, brigadas, sargentos, cabos y soldados pertenecientes a los reemplazos de 1926 y 25. La concentración del reemplazo de 1926 tendrá lugar los días 1 y 2 de junio próximo y el reemplazo de 1925 se incorporará los días 5 y 6 del mismo mes.

Estas concentraciones se verificarán en los centros de Reclutamiento Instrucción y Movilización más próximos a la residencia actual de los movilizados.

Hacienda.— Orden proponiendo el empleo superior inmediato a los siguientes jefes del Instituto de Carabineros, por su distinguida actuación en sus diversos hechos de guerra, desde el principio del actual movimiento.

Nombrando coronel a don José María Galán Rodríguez, a don Antonio Gutiérrez Ortega, y don Hilario Fernández Reelo; a teniente coronel a don Ricardo Gómez García, don Mariano Martín Giménez, don Leandro Pizarro González y don Bernardo de la Torre López.

Vendo motor Siemens

de dos caballos y medio, corriente alterna trifásica, completamente nuevo. Razón: calle Colón, 72, Castellón.

A LOS COMITES DE ABASTOS Y COMERCIANTES

Dispongo de grandes cantidades para entrega inmediata de Cognac, Anís dulce, Anís Cazalla, Vermuhts, Manzanillas, Málaga, Moscatel, Vino Quinado, Rhon y Picón.

Todo en Barriles de 200 y 100 litros. Venta mínima quinientos litros. También disponemos de estos artículos en botellería. Venta mínima diez cajas.

Calidades y precios sin competencia por poseer Fábricas de alcohol propias. Mercancía puera, Valencia. Venid a nuestro Representante Benigno Monzón, Dr. Monserrat, 21.— Valencia. — Teléfono 10.900.

¡Muchachas, campesinas y pueblo de Castellón! El martes gran mitin organizado por UNION DE MUCHACHAS para tratar los puntos marcados por el Gobierno de Unión Nacional en la incorporación de la mujer al trabajo y la necesidad que hay en estos momentos de engrosar las filas de la producción en el campo. ¡Muchachas! Vuestra presencia es muy interesante en estos momentos. ¡No faltéis; os esperamos!

Reclutamiento de Vigilantes para las brigadas especiales de fortificación y cultivo Se están organizando Batallones para dichas Brigadas, pudiendo solicitar ingreso en ellos, con asimilación a carabnero, todo ciudadano cuya edad esté comprendida entre los CUARENTA Y CINCUENTA AÑOS. El ingreso debe solicitarse por instancia debidamente reintegrada, a la que se acompañará: a) Aval político y sindical. b) Certificado médico.

c) Partida de nacimiento o certificación acreditativa de la edad. La instancia documentada debe ser dirigida a la Subdirección general de Seguridad, calle de Samaniego, núm. 15, Valencia, expresando en aquella el domicilio del solicitante.

Carnets chófer: Tramitación automovilista Agencia ROMA CASAS SALA, 102 CASTELLON

ANO XLII Núm. 1 ¡Con Refo nues La inco trabajo Es indudable, que se ha las mujeres que el bastando con la potarse al servicio En el campo poran a los trab Sin embargo tras mujeres, si ayudarlas de ver via algunos com Existen muc alguna, y que po jos municipales guna—las mujer preteje por nad hombres que ten completamente f de mujeres tener íria muy bien, si Pero es que en e como están a ad ahorrarnos una p miento, al mismo ciendo en la prov el Gobierno. Otro tanto o la provincia de C mujeres para ocu vez a incorporarl teras, taquilleras Tenemos mu para ejercer cual ciones femeninas encuentran no p este trabajo, señ jeres, y dándoles poración. Hay qu ehísimos hombres nuestra patria, y ninguna de las a INCORPOR TRABAJO, ha d actuales momento ¡Camp demás paíse En Levant cotas y po dio cent Barcelona.— guerra: EJERCITO ESTE.—Fu ques realizados en este frente h te rechazados. LEVANTE.— tido con extrao cia en los secto cito, donde el e mente protegido artillería, contin